
 
 
 
 
                                                              SENTENZA n.  8/2025 
 
 
Il Tribunale Federale FGI composto da: 
 
Avv. Marco Leoni                   Presidente 
Avv. Daniela Corengia                                              Componente  
Avv. Antonio Cippone                                   Componente 
 
si è riunito in data 30.06.2025, in modalità telematica mediante piattaforma zoom, per discutere del 
procedimento n. 6/2025, avviato in data 3.6.2025 con rinvio a giudizio da parte del Procuratore 
federale Aggiunto, nei confronti della società SPES GINNASTICA MESTRE ASD in persona del suo 
Presidente legale pro tempore sig. Simone Cecchinato per violazione degli artt. 2 e 6 del 
Regolamento di Giustizia a titolo di responsabilità oggettiva relativamente ai seguenti addebiti “1) Per 
aver consentito e comunque non aver impedito che il tecnico Samuele Poddi 17 febbraio 2025 in 
occasione di una riunione di tecnici tenutasi all’interno della palestra asd SPES Ginnastica Mestre a 
seguito della discussione sorta tra i tecnici ed il sig. (omissis) ed incentrata sulla necessità di operare 
nel rispetto dello statuto vigente (il Sig. (omissis) era infatti chiamato anche in qualità di probiviro della 
associazione) proferisse la seguente frase: “Con lo statuto mi ci pulisco il culo”. In Mestre 17.2.25; 2) 
Per aver consentito e comunque non aver impedito che il proprio tecnico Samuele Poddi tenesse 
comportamenti contrari ai doveri di un tecnico federale proferendo durante gli allenamenti parolacce 
davanti ai bambini (alcune volte anche bestemmiando) ed applicando modi di allenamento “bruschi” 
a causa dei quali alcuni bambini sarebbero successivamente scoppiati a piangere riferendo ai genitori 
di non volersi più allenare con lui; 3) Per aver consentito e comunque non aver impedito che il proprio 
tecnico Samuele Poddi in una occasione (come riferito da (omissis) in sede di audizione), ancorché 
rispondendo ad una provocazione del sig. (omissis), lo mandasse a fan culo all’interno della palestra” 
In Mestre nel corso del 2024”; nonché per la posizione disciplinare n. 13/2025, per discutere del 
procedimento avviato in data 3.6.2025 con rinvio a giudizio da parte del Procuratore federale 
Aggiunto, nei confronti della società SPES GINNASTICA MESTRE ASD per il tramite del presidente 
legale pro tempore sig. Simone Cecchinato, per violazione degli artt. 2 e 6 del Regolamento di 
Giustizia a titolo di responsabilità oggettiva, relativamente ai seguenti addebiti “Per aver consentito e 
comunque non aver impedito che il sig. (omissis), nonostante l’avviso del dovere di riservatezza 
comunicato nella convocazione del 7 marzo, ribadito in sede di audizione, il 3 aprile 2025 inviasse una 
email alla Procura Federale mettendo in copia soggetti terzi (il Comitato Regionale Veneto FGI ed il 
legale della SPES Mestre), informandoli, quindi, dell’indagine in corso integrando altresì, nella 
medesima email, il contenuto del verbale sottoscritto il 17.03.25”. Fatto commesso il 3 aprile ’25”. 
Il Tribunale:  
- preso atto della richiesta, ai sensi dell’art. 65 RGD, di applicazione consensuale della sanzione 
dell’ammenda di € 400,00 a carico della società SPES GINNASTICA MESTRE ASD in persona del legale 
rappresentante sig. Simone Cecchinato, presentata congiuntamente dalla società incolpata e dal 
Procuratore federale aggiunto; 
così decide: 
 

PQM 



 
 
- Letti gli atti di causa; 
- valutata la richiesta congiunta della Procura Federale e della società incolpata; 
- reputata corretta la qualificazione dei fatti contestati e congrua la sanzione proposta ne  

dichiara l’efficacia e, pertanto, irroga a carico della società SPES GINNASTICA MESTRE ASD 
in persona del Presidente sig. Simone Cecchinato, la sanzione dell’ammenda per € 400,00 
da versarsi nelle casse della Federazione entro 30 giorni dalla comunicazione del presente 
provvedimento. 

 
Si manda alla Segreteria per le conseguenti comunicazioni. 
 
Il presente provvedimento rimarrà pubblicato per giorni 15 sul sito della FGI. 
  
f.to Avv. Marco Leoni               Presidente 
f.to Avv. Daniela Corengia                                 Componente 
f.to Avv. Antonio Cippone                Componente 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
            
 


